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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ ПО ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

Муниципальный этап 2022 -2023 учебный год 

9 класс  

Всего баллов - 90 

 

I. Выберите все правильные ответы. Запишите их в таблицу.  
 

 

1.1 1.2 1.3 1.4 1.5 1.6 1.7 1.8 

2,4 2,3,5 2,3,6 1,5 1,2 2,3,4 1,2 2,3,5 

 

За каждый правильный ответ 1 балл, всего 20 баллов 

 

II. Определение правильности или ошибочности утверждений 

Если вы согласны с утверждением, напишите «Да», если не согласны — «Нет». Внесите 

свои ответы в таблицу:  
 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

нет нет нет да да нет да нет да да 

По 1 баллу за каждый верный ответ. Всего 10 баллов 

 

III. Дайте краткое обоснование ряда (что объединяет перечисленные элементы). 

Укажите, какой из элементов является лишним по данному основанию.  

 

Ответ:  
1) институты гражданского общества, лишнее – суды. 

2) этнические группы (общности), лишнее – каста. 

3) Типы обществ с т.з марксистов(формации), лишнее- традиционное общество. 

  

По 2 баллу за каждый верный ответ. Всего 6 баллов. 

 

IV. Вставьте в текст вместо пропусков нужные слова из списка, приведенного ниже. 

Обратите внимание: в списке слова даны в именительном падеже! Используйте их в 

необходимом роде, числе и падеже. 

 

Ответ:  

А Б В Г Д Е Ж З И К 

17 1 18 20 2 16 3 12 4 5 

 

 

По 1 баллу за каждое правильно вставленное слово, всего 10 баллов 
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V. Изобразите Пирамиду потребностей А.Маслоу :

 
 

По 2 балла за каждый правильно изображенный уровень. Всего-10 баллов 

 

 

VI. Ниже приведены высказывания известных людей, мыслителей прошлого, 

касающиеся одного и того же понятия. В тексте оно обозначено (…). Что это за понятие. 

 

Понятие Судьба - 2 балла за определение понятия, до 4-х баллов за грамотно 

выстроенное обоснование. Всего максимум 6 баллов. 

 

VII. Логическая задача: «Вестерос». 

Для того чтобы следующее умозаключение было логически правильным, необходима еще 

одна посылка. Запишите ее. Некоторые северяне — Старки. Следовательно, некоторые 

Старки не Ланнистеры.  

Ответ: Ни один Ланнистер не северянин / Ни один северянин не Ланнистер.  

3 балла за правильный ответ 
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VIII. Решите правовую задачу:  

Ответ: Отказ ООО «Быстро и дешево» неправомерен (2 балл), так как в силу ч. 1 ст. 1068 ГК 

РФ, обязанность возместить вред, причиненный работником при исполнении трудовых 

обязанностей, возлагается на работодателя (3 балла) (указание статьи ГК РФ в ответе не 

обязательно). Максимум — 5 баллов. 

 

IX. Экономическая задача 

 

Решение: Поскольку сумма заказа больше 5000 рублей, Василий получит скидку в 1000 

рублей и потратит 4500 рублей. Так как сумма заказа больше 2000 рублей, то ему выгоднее 

выбрать доставку курьером.  

Ответ: выберет доставку курьером.  

2 балла за верный ответ. 3 балла за обоснование. Максимум за задание 5 баллов. 

 

X. Прочитайте текст и выполните задания. 

Ответы.  

10.1. Социальные нормы – это общепризнанные правила, образцы поведения, стандарты 

деятельности, призванные обеспечивать упорядоченность, устойчивость и стабильность 

социального взаимодействия индивидов и социальных групп. – 5 баллов 

10.2. Социальные нормы — это ожидания малой группы, большой группы, общества в целом. 

От каждого человека, соблюдающего социальные нормы, окружающие ждут определенного 

поведения. Следовательно, социальные нормы определяют формирование системы 

социального взаимодействия, которая включает мотивы, цели, направленность субъектов 

действия, действие, ожидание, оценку и средства. – 5 баллов 

10.3. Историко-культурные традиции, материальный прогресс, внешние заимствования. – 5 

баллов 

Допустимы и другие ответы при условии их грамотного и оригинального обоснования. 

Максимум – 15 баллов 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Критерии оценивания сочинения-эссе и распределение баллов 

1. Обоснование выбора темы. 

2. Представление собственной точки зрения автора при раскрытии темы. 

3. Внутреннее смысловое единство, согласованность ключевых тезисов и 

утверждений, непротиворечивость личностных суждений. 

4. Раскрытие проблемы на теоретическом уровне, опора на научные теории. 

5. Аргументация своей точки зрения с опорой на факты общественной жизни 

и личный социальный опыт. 

6. Владение обществоведческими знаниями, понятиями курса. 

7. Соответствие между высказываемыми теоретическими положениями и 

приводимым фактическим материалом. 

 

Каждый из критериев оценивается до 3 баллов. 

Всего за II тур – 21 балл 
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